
Обраћање високог представника
Савјету безбједности УН-а

Високи представник Валентин Инцко обратио се данас Савјету
безбједности  УН-а  и  представио  свој  редовни  шестомјесечни
извјештај о статусу провођења мира у Босни и Херцеговини, који
се односи на период од 16. октобра 2018. до 15. априла 2019.
године.

„Седам мјесеци након општих избора, политичким животом у БиХ и
даље доминира процес формирања коалиција и именовања власти.
Иако су Република Српска и већина кантона у Федерацији БиХ
кренули у процес формирања власти убрзо након избора, нови
Савјет министара и Влада Федерације БиХ, нажалост, још нису
именовани“, рекао је високи представник.

На  почетку  свог  обраћања,  високи  представник  је  нагласио
питање које је недавно подигло тензије – потез законодавних
тијела Републике Српске са циљем стварања резервног састава
полиције РС. То је изазвало забринутост у Федерацији БиХ гдје
је надлежна парламентарна комисија рекла да ће повући исти
потез.  „Тренутни  политички  дискурс  о  резервном  саставу
полицијских снага у ентитетима, који је покренут једностраним
потезом РС на ову тему, не доприноси миру и стабилности у
Босни и Херцеговини. Напротив, тиме је покренута негативна
спирала  неповјерења  и  међусобног  надметања.  Умјесто  тога,
органи власти на свим нивоима требају да раде на бољој сарадњи
како би јавну сигурност подигли на највиши ниво и обезбиједили
сигурно окружење. Имиграција те питања која се тичу избјеглица
и азила спадају у уставне надлежности државних институција и
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њихове  капацитете  треба  ојачати.  То  би  био  одговарајући
примјер боље сарадње”, рекао је високи представник.

Нажалост,  позивање  на  подјеле  и  дестабилизујућа  реторика,
којој понекад прибјегавају исти они лидери који декларативно
истичу своје опредјељење за европски пут БиХ, обиљежили су
период на који се односи овај извјештај. Поред сепаратистичких
изјава  појединих  политичара  из  Републике  Српске,  водеће
хрватске  политичке  странке  упорно  одбацују  пресуде
међународних судова које се односе на њихово ратно руководство
и  настоје  да  оживе  структуре  тадашње  парадржаве.  Такође,
почетком године, водећа бошњачка политичка странка најавила је
своју намјеру да оспори назив ентитета Република Српска што је
очекивано  водило  ка  даљим  пријетњама  отцјепљењем.  У  овом
контексту,  високи  представник  је  нагласио  да  „Устав  БиХ
потврђује да се Босна и Херцеговина састоји од два ентитета:
Федерације БиХ и Републике Српске.“

Недостатак опредијељености за владавину права у БиХ и даље
представља  велики  проблем.  Високи  представник  је  споменуо
непроведене пресуде у предмету Љубић те пресуду у вези са
изборним системом у Мостару, а због непровођења потоње пресуде
локални избори у Мостару нису одржани од 2008. године. Такође
је нагласио неуспјех у провођењу пресуде Европског суда за
људска права у предмету Сејдић-Финци и у сличним предметима,
због чега је и даље на снази систем који дискриминише неке
грађане  јер  им  онемогућава  кандидовање  за  јавне  функције.
Надаље, високи представник је нагласио да неколико кантона у
Федерацији  БиХ  још  увијек  није  испунило  своју  обавезу  да
осигурају потпуну равноправност припадника српског народа, док
органи власти у Републици Српској и даље не поштују судске
одлуке о регистрацији војне имовине и 9. јануару као Дану
Републике Српске.

На крају свог обраћања, високи представник је затражио од
политичких лидера да престану са неодговорном реториком и да
направе искораке како би БиХ наставила напредовати на путу ка
ЕУ.



Комплетан текст обраћања високог представника доступан је на
wеб страници OHR-а.
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